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Θέμα: «Αξιολόγηση των ελλείψεων στο σχεδιασμό και την αντιμετώπιση των 
πρόσφατων πυρκαγιών της Αττικής και πορεία υλοποίησης των μέτρων αρωγής» 

 

Η πυρκαγιά της 11-13/08/2024 ήταν από τις μεγαλύτερες πυρκαγιές που έχουν 

πλήξει την Αττική και ειδικότερα το Πεντελικό όρος τα τελευταία 50 χρόνια και ενώ 

έχει δυστυχώς αποκτήσει πλέον «εθιμοτυπικό» χαρακτήρα να καίγεται η Πεντέλη 

κάθε καλοκαίρι. Ενδεικτικά οι εκτάσεις που κάηκαν από τη δασική πυρκαγιά της 

19/7/2022 προσεγγίζουν τα 24.700 στρέμματα σύμφωνα με το meteo.gr του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών. 

Σύμφωνα με την καταγραφή των καμένων εκτάσεων της τελευταίας πυρκαγιάς  από 

την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Παρακολούθησης της Γης (Copernicus), το εμβαδό τους 

ανέρχεται στα 100.300 στρέμματα. Από αυτά τα 89.500 στρέμματα επιμετρήθηκαν 

στις 12/8 και τα υπόλοιπα 10.800 στις 13/8. Το εμβαδόν της περιμέτρου της φωτιάς 

ανέρχεται στα 129.000 στρέμματα, διαφορά που οφείλεται στο γεγονός ότι 

εσωτερικά της περιμέτρου της φωτιάς διασώθηκαν άκαυτες υποπεριοχές, συνολικού 

εμβαδού περί τις 29.000 στρέμματα. Η μεγάλη διάσταση του περιμετρικού 

πολυγώνου της φωτιάς,  κατά την φορά βορράς - νότος, από τον Βαρνάβα μέχρι το 

Πάτημα Βριλησσίων και το Πάτημα Χαλανδρίου, ανέρχεται στα 24,3 χλμ., απόσταση 

που διανύθηκε κατά το μεγαλύτερο μέρος το πρώτο 18ωρο της φωτιάς 

Μια δασική πυρκαγιά που ενώ φαινόταν ότι ήταν υπό έλεγχο, λόγω αναζωπυρώσεων 

το πρωί της 12/08/2024 πέρασε στο νότιο τμήμα του Πεντελικού Όρους καίγοντας 

θαμνώδεις (πρώην καμένες) περιοχές και εισήλθε σε αστικές περιοχές μέσω των 

ρεμάτων φτάνοντας μέχρι τα Βριλήσσια και το Χαλάνδρι. Σύμφωνα με τη δημοτική 

αρχή του Δήμου Πεντέλης, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις δεν υπήρχε υποστήριξη από 

http://meteo.gr/


εναέρια μέσα το πρωί της Δευτέρας 12/08/2024 με αποτέλεσμα να υπάρξει 

αναζωπύρωση στην περιοχή του Αρχαίου Λατομείου Πεντέλης.  

Καταστράφηκαν ολοσχερώς 24 σπίτια και μερικώς 57, τα οποία έχουν κριθεί 

προσωρινώς ακατάλληλα. Οι οικονομικές και περιβαλλοντικές συνέπειες είναι 

καταστροφικές για την Πεντέλη και για τους κατοίκους της που ακόμη μια φορά 

έγιναν στο ίδιο έργο θεατές. 

Πρώτη προτεραιότητα πλέον της Κυβέρνησης οφείλει να είναι η αποκατάσταση των 

ζημιών από τη πυρκαγιά και η στήριξη των πληγέντων. Ο Πρωθυπουργός, στην 

διευρυμένη σύσκεψη που έλαβε χώρα στο δημοτικό κατάστημα Πεντέλης στις 

20.8.2024, παρουσία πληθώρας Υπουργών της Κυβέρνησης, εξήγγειλε μέτρα για τους 

πληγέντες , τα οποία όπως για μια ακόμη φορά φαίνεται θα μείνουν στα χαρτιά, 

καθώς προθεσμίες που τέθηκαν από την κυβέρνηση έχουν ήδη εκπνεύσει χωρις την 

αντίστοιχη υλοποίηση των εξαγγελιών. 

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Έχει διενεργηθεί έρευνα για τους λόγους που η πυρκαγιά δεν αντιμετωπίστηκε με 

εναέρια μέσα στην περιοχή του Αρχαίου Λατομείου Πεντέλης το ξημέρωμα της 

12/8/2024 παρά τις εκκλήσεις της δημοτικής αρχής και ενώ το Υπουργείο Κλιματικής 

Αλλαγής διαβεβαίωνε ότι επιχειρούν πλέον των 25 εναέριων μέσων; 

2. Σε ποιους τομείς απέτυχε το νέο επιχειρησιακό δόγμα αντιμετώπισης των δασικών 

πυρκαγιών που πανηγυρικά ανακοινώθηκε τον Μάρτιο του 2024, αλλά και το 

Περιφερειακό Σχέδιο Ιόλαος; 

3. Πόσες οριστικοποιημένες αιτήσεις έχουν υποβληθεί για τη χορήγηση πρώτης 

αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής και πρώτης αρωγής έναντι της επιχορήγησης 

προς επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις, και πόσες αιτήσεις έχουν πληρωθεί 

μέχρι σήμερα ανά κατηγορία; 

4. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση των μέτρων παροχής στεγαστικής 

συνδρομής για την αποκατάσταση κτιρίων, επιδότησης ενοικίου ή της συγκατοίκησης 

και παροχής κρατικής αρωγής προς τις πληγείσες επιχειρήσεις; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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